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Az éhes ország.
— május 26.

Nyomorúságos egy ország ez a 
tejjei-mózzel folyó Magyarország.— 
Évszázadokon keresztül meddő, úgy­
nevezett közjogi küzdelmek emész­
tették, manapság pedig a szocziális 
nyavalyáknak megszámlálhatatlan 
sokasága pusztítja a magyar népet 
erkölcseiben, vagyonában. Ma ezen 
nyavalyának csak egyikéről legyen 
szó. A fővárosnál mostanában 100 
tanítói állás töltendő be. Erre a 100 
állásra 1580-an pályáznak, mind ki­
tanult, okleveles tanítók és tanító­
nők. Egy állásra tehát 16-an pá­
lyáznak. Az államvasutak bőven el 
vannak látva munkásokkal, mind­
azonáltal ezren és ezren vannak 
előjegyezve, hogy üresedés eseté­
ben munkát kapjanak. Ugyanez a 
helyzet a postánál, a csendőrség­
nél, a fővárosi rendőrségnél, a gyá­
raknai, mindenütt, ahol csekély, de 
biztos és állandó jellegű fizetéssel 
dolgoznak az emberek. íme: okle­
veles, tanult, müveit emberek és a 
két kezük munkája után élő embe­
rek tömegesen tolonganak munká­
ért. Egy állásért húszán, harmin- 
czan, többen is küzködnek protek- 
czióval, rimánkodással, ha kell, meg­
felelő pénzáldozatokkal is.

Nos, hol itt a nyavalya ? Hát 
nyavalya az, ha az emberek mun­
kát keresnek? Hiszen ez inkább

egészség, mondja a felületes ember, 
hiszen munkát keresni kötelesség. 
Hát hiszen ez úgy is van, azonban 
első sorban nem a munkakereső 
emberekről van itt szó, hanem a 
viszonyokról, az életkörülmények­
ről. Ezek a legutóbbi 30 év alatt 
gyökeresen megváltoztak Magyar- 
országon.

Akkor kiadták a nagyhangú 
jelszót: mi vetődjünk, haladjunk, ta­
nuljunk . . de amellett elfelejtették 
az ország félrevezetői megtanítani 
a nemzetet, hogy a mivelődés, a ha­
ladás, a tanítás nem azt jelenti, hogy 
most mindenki, aki tanul, halad, 
mivelődik, ne lehessen önálló föld- 
mives vagy iparos, hanem annak 
mindjárt hivatal után kell szaladnia!

Sok szót lehetne itt ejteni arról, 
hogy a kormány-uralom bűnös 
földmivelési politikája tönkre tette 
e nemzet földmi velő osztályát, amely 
körülbelül 14—15 millió főre rúg; 
és hogy ugyanaz az uralom tönkre­
tette ebben az országban a kisipart, 
mesterségesen növelve a szédelgő 
nagyipart, kereskedelmet és áru­
forgalmat. Itt csak arról legyen 
szó, hogy ez a bűnös uralom a sa­
ját hatalmának fentartása érdeké­
ben beledobott egy szót, ezt: „Ke­
ress hivatalt és megélsz. A hivatal 
biztos fizetéssel jár, megélsz vele.“ 
Magyarországban rengeteg sok a 
hivatal, aránylag több, mint más, 
népesebb és gazdagabb országok-

ban. Ezek a hivatalok rengeteg 
pénzbe kerülnek. Ez a pénz meg 
előkerül a szegény adózó nép mil­
lióinak zsebéből. Ebből a hivatal- 
hadból az uralom gárdája nevelte­
tett. Mindenütt másutt a világon a 
hivatalnok nem a kormány hiva­
talnok, hanem az országé s a hi­
vatalnok politikai véleményét nem 
kénytelen a kormány akaratához 
igazítani. Magyarországon a hiva­
talnok politikailag is rabja a kor­
mánynak, nem szabad, hogy ön­
álló, esetleg ellenzéki véleménye 
legyen. E tekintetben a vasúti mun­
kás, a hivatalszolga, épp olyan 
rabszolga, mint a méltóságos czim- 
mel felruházott hivatalfőnök. Ezen­
felül az állami alkalmazottak, egy- 

1 általában a közhivatalban működök 
fizetése, az élelmezés, a ruházkodás,

; a nevelés drágaságát tekintve, tény- 
1 leg siralmas.

És mégis ezrivel tolonganak az 
emberek a hivatalokba. A hajdan 
büszke, önálló, független magyar 

! nép ezrei és ezrei megvetik, lené­
zik a földmi velőst, az ipart, ott­
hagyják apáik tisztes, független 
foglalkozását és megalázkodva, pro- 
tekezióért kunyorálva, keresi a hi­
vatalt, keresi a szolgaságot. Keresi 
nemcsak azért, mert a kormány­
hatalom koldustanyává tette a föld- 
míves házát és a kisiparos műhe­
lyét, hanem azért is, mert ugyanaz 
a hatalom azt a felfogást is vitte

A hozomány.
Mennyi vér folyik haszontalanul 1 Nem 

a háboruórl szólok, hanem azokról az intim 
tragédiákról, amelyeket a szerelemfóltés ren­
dez. A revolvergolyó, amely Charles d’Ar- ; 
mentville testén ütött sebet, a 1 egkülönö- I 
aebb regények egyikének volt a véres csat­
tanója.

Charles d’Armentville huszonöt éves 
korában a Lovelaceok fajához tartozott. szép, 
vakmerő, szerencsés ember volt, akinek múlt- i 
iához több elbukott erény, feldúlt családi 
boldogság sóhaja fűződött. Tízezer frank 
ávi jövedelmét csaknem kizárólag a szere­
lemre költötte. Hanem a példaszó igazsága 
öt is utolérte; addig kalózkodott a szerelem 
verme körül, mígnem egy napon maga esett 
tőrbe.

Mondják, akik ismerték ennek a sze­
relmi históriának a részleteit, hogy ritkán ; 
imádtak nőt olyan mélységes szerelemmel, 
mmt Charles imádta Héléne d’Uzéres kis­
asszonyt. Azon naptól fogva, amikor a 
biarrilzi tengerparton meglátta a fiatal 
leány csodás alakját, amint éppen « ha­
bokból felmerült s a rózsaszín fürdőtoilette, 
a riup ráeső fényében, szorosan az idő 
mokhoz simulva, a megelevenedett költői 
a‘om hősnőjét állította oda a mohó férfi-

szemek prédájául, — azon naptól fogva 
Charles számára megszűnt a múlt minden 
emléke. Egy barátságos arozu öreg ur 
várta a fiatal hölgyet a parton: Georges 
d’Uzéres, párisi tőkepénzes, vállalkozó, a 
leány apja, akit dúsgazdagnak ismert min­
denki. Charles még azon este bemutatta 
magát az apának ús a leánynak s aztán 
mindennapos kísérőjükké szegődött. A pál­
malombos tengerpart, a yacht kirándulások, 
a hosszú délutánok, amelyeket együtt töl­
töttek, csakhamar olthatatlan szenvedőlylyó 
érlelték a rajongását. Életében akkor gon­
dolt először házasságra; ez a házasság pedig 
mindenképpen előnyös volt. Az első talál­
kozásuknál észrevette Charles, hogy Heléne 
is vonzódik hozzá s ez a vonzalom nőttön- 
nőtt az 6 szenvedélyének arányában. Egy 
este aztán — szemben a tenger miriádnyi 
fényt tükröző síkjával — megvallotta sze­
relmét Hélónenak, aki boldogan súgta meg 
a viszontszerelmét.

Másnap délben aztán hivatalosan meg- i 
kérte Charles a leány kezét az atyjától.

— Uram, felelte Georges d’Uzéres, az 
ön ajánlata megtisztelő és boldoggá tesz 
entern. Kötelességemnek tartom azonban 
önnek őszintén tudtára adui valamit. Engem 
gazdagnak hisztiek ; sokan meg vannak győ- , 
zödve arról, hogy millióim vaunak. Ez azon- |

ban eralóka tévedés; a tőzsde, amely egy­
szer valóban vagyonnoz juttatott, másodé"or 
tönkre tett. Néhány ezer frank, ez minden 
amit leányommal adhatok . .,

— De, uram 1
— Bocsánat, nem eegedem befejez u 

azt, amit mondani akar. 'Tudom, hogy ez a 
felkiáltás mit jelent: ön nem vagyont kér, 
hanem a leányomat. Nos, 6 az öné, 
miután bevallotta nékem, hogy 6 is szereti 
önt; azonban én a beleegyezésemhez egy 
feltételt kötök. A feltétel pedig az, hogy, 
egy hónapig erről a házasságról no beszél­
jünk. Gondolkozzék, ismerje meg a szerel­
mének erejét, vájjon képes-e áldozatokat 
hozni. Ha egy hónap múltán ismét élj6 
hozzám ezzel a kéréssel, én leszek a leg­
boldogabb, ha fiamként megölelheti m.

Charles egy hónappal később még eze- 
relmesebb volt, mint valaha s októ bon ha­
vában megtartotta esküvőjét Héléne ’dUzé- 
res kisasszonynyal. *

Az esküvő után Héléne igy szóit a 
férjéhez:

— Meglásd, minő kitűnő háziasszony 
vagyok. A te tízezer frank évjárudokod az 
én kezeimben húszezret ér. Ti férfiak nem 
értetek a tukarókossághoz.

Ü.8 valóban, Héléna pompásan értett a
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bele a köztudatba, hogy a miÍTelt- 
ség, a tudás a földmivelésael, a 
kisiparral össze nem fér.

Az élő hulla.
— május 26.

Egy helyütt sikkasztanak, másutt csal­
nak, harmadik, negyedik, századok helyen 
panamazuak, lopnak. Á mozgalmas politi­
kai ólet határain kívül forró szunzáoziók 
csiklandozzák a botrányra éhes társadalom 
idegeit. Lára-iám! Mintha csak összeeskü­
dött volna az idegingerlő dolgok neme, hogy 
seregeitől rohanjon a minden hatalmas 
Caesarnak és megadja nagy kegyelmesen a 
Brutu: döfést.. Hohól... A mélyen tisztelt 
társadalom Caesar melle fölvérzetten áll. í 
Lesiklik arról a szúrás és a hogy végig si- I 
mitott tenyerével a tőr helyén,újra szembe- 1 
néz a nyüzsgő forgataggal és balekiáit az 
áradatba „Újabbat, újabbat!“

Hát ez is jönni fog, mélyen tisztelt 
társadalom. Mindig akad egy-egy bátor ka­
lóz, aki szükségét látja szépen berendezett 
háznak, drága paripáknak és aki nem riad 
vissza egy tőrdöfóstől vagy egy kártya- 
trükktől.

Ha mind ehhez az ember fiatal is, erős 
is, szép is, fölemeli a tömeg (Ohnet szerint), 
amely el van árasztva kalandorokkal és 
roppant becsületben tartják az embert, 
ha nem esik múltjára túlságos nagy szé­
gyenfolt.

Mindez onnan jut eszünkbe, hogy egy 
fiatal ember (talán szentesi), aki szép volt, 
erős volt úgy vagyonban, mint gazdagság­
ban, minap rá akart szedni nehány tisztes­
séges, vagyonos polgárt, kiket már hóna­
pokon keresztül lopkodhatott esnem illették 
őt semmiféle gyanúval. Hamis kártyát csem­
pészett a játékba. Játék közben elhullajtott 
egy bankót s mialatt kutatta azt, a zsebé­
ből egy tartalék kártyát húzott elő. A dolog 
jól volt kieszelve, de nem sikerült előre ki­
számított esélyek szerint és az uri-gazem- 
bert nyakon ragadták . . . Következett erre 
egy-két pof, szenzáczió, botrány, — végül 
forgópisztoly. A társadalom pedig megállt,

elbámószkodott egy pillanatra, aztán tovább 
rohant . . .

Az a fiatal, gőgös, szép és erős ifjú 
tegnap még párbajozott. Kihívó keztyüjét 
büszkén vágta oda, ha megbámulni bátor­
kodtak feltűnően angolos raglanját, tükör­
sima ozipőit. Összeköttetései a legelőkelőbb 
körökből valók voltak és nem kellett tar­
tania attól, hogy Sima Ferenczek, KriVá- 
nyik, Keoskemétyek ivadékát gyanúsítsák 
benne. Nagyúri élete mindent eltakart és 
bátran hajókázhatott a társadalom oczeán- 
jának színén. Az ilyenfajta vállalkozás tele 
van szerencsét hozó meglepetéssel azok 
számára, akik ügyesen kormányozzák bár­
kájukat . . Csak le kell mondani a skru- i 
pulusokról és hajrái Kivetni a hálót.

így van ez szakadatlanul. Itt mozog­
nak, itt élnek közvetlen szomszédságunkban, 
a viz színe alá rejtvén azt, ami elrejtendő. 
A társadalom oozoánját pedig csak nagy 
ritkán kavarja föl a mélyig egy-egy erősebb 
hullám. A külszín csöndes, ám ha kristály- 
tükrön keresztül tekintünk a mélységbe, 
megfigyelhetjük azt a háborgást és forron­
gást, ami ott dühöng. Föltárulnak a való 
állapot titkai minden gazsággal, a bűn, az 
aljasság, a corruptio minden szenynyével. 
Csupa csalás, csupa sikkasztás, csupa lopás, 
csupa bűn.

De a társadalom nem óhajtja besze­
rezni ezt a tükröt. Keblén melengeti, ok­
tatja, tanácsosai látja el a saját kalózait és 
mikor kellő módon kiformálódtak, beleveti 
nagy komédiájának kellősközepébe, hogy 
egy látványosságot rögtönözzön és elnavesse 
magát.

Ilyen kalózocska volt az a szentesi 
fiú is, akiről szomorú elegiát Írtak a ripor­
terek. Tanult, látott, párbajozott, majd ki- 
gubózkodott, aztán vakmerőén levetette ál­
arcáét és két drachmáért kész volt a tőr 
szerepét eljátszani. Most már keresztulzaj- 
lott fején a hullámtorlás. Felejtsük el. Ne 
jusson eszünkbe sokáig. Azaz holnap, hol­
napután, amisor úgyis egy példájára vágyó 
társának elparentálásával majd újra meg­
adjuk neki a köteles végtisztességet, mivel­
hogy jó ilyen alkalommal Vergiliusra gon­
dolni: „Forsan et haec olim meminisse 
juvabitr... Pont.

J EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
AsAndaháHl intését uj növend„i, <

Ae egyházkerületi közgyűlés tégrmn dél,?«I foglalkozott az Andahfei-SziXv? 3“ 
I növendékeinek felvételével. i;

theologiai dékán, az intézet gondnoka íi«’
*}•?•¥* *• tketietten
ták. A közgyűlés szavazás utján ^ tu» 
Sámuel IV. elemi iskolai, Szilágyi ZoltáYív 
gimn. oszt., Osváth Károly IV mmn 
és Szakáll Zoltán I. gimn. oszt. tanulókat 
vette fel, Kulin Miklós III. gimn o 
gittay Zoltán V. elemi o. és Szilágyi’ Sin 
dor V. elemi osztályú tanulókat pedig „Ifi 
jegyezte. A többi folyamodó kérvényét rém 
vehették figyelembe.

A minies < er iakolasegélyei A köz
oktatásügyi miniszter a szoboszlói iDarn" 
tanoncziskolának 500, a h.-nánási iLro, 
tanonoziskolának pedig 230 korona segélyt 
adományozott, melyről most értesítette » 
törvényhatóságot.

Egyházkerületi közgyűlés.
— Második nap. —

— május 26.
Ma délelőtt 9 órakor folytatta a köz­

gyűlés a hosszú tárgysorozat elintézését. Az 
elnöki széket Kiss Áron püspök és Djgen- 
feld József gróf világi főgond-iok foglal­
ták el.

A tegnapi közgyűlés jegyzőkönyvének 
és határozatainak hitelesítése után a köz­
gyűlés áttér a debreczeni főiskola ügyeire.

Mindenekelőtt a tanár választást ejtik 
meg. Erre megválasztják a nyolcz taga 
tanárválasztó küldöttséget négy egyházi és 
négy világi tagból. A tanarválasztó kül­
döttség tagjai lettek a megejtett szavazás 
után, amelyre 61 szavazatot adtak le: Széli 
Kálmán, Szikszay Zoltán, Dorogi Lajos, 
Sütő Kálmán egyházi és Horthy István 
Ujfalussy Béla, Ritókh Zsigmond, György

gazdálkodáshoz. Nem csupán a háztarása 
volt elsőrangú, hanem bőségesen telt szóra­
kozásokra, elugancziára, szóval mindarra, 
amit a párisi ólet csak a legdrágább áron 
nyújt. Heienkint egyszer, sőt kétszer is 
IIóléne ezzel lepte meg a férjét:

— Tudod-e, szivem, hová megyünk 
ma? S'.inházbaI Az Antoine-szinházban 
érdekes premiére lesz...

— Helyes, gyermekem, azonnal me­
gyek, talán még kaphatok jegyeket.

Héléna azonban boldog kaozajjal mu­
tatta meg a páaolyjagyet, amelyet már meg­
vásárolt.

— Tíz nap óta gyűjtögetem a franko­
kat s te észre sem vetted, hogy naponta 
mogröviditattom az ebédet valami csekély­
séggel ...

Hogy is vette volna észre Charles, hi­
szen amióta megnősült, valósággal újjászü­
letett. Házas élete csupa napfényes volt, 
minden óra határtalan boldogsággal volt 
fűszerezve' Barátai előtt csak rajongással 
tudott szólani a feleségéről, aki a legokosabb 
és legbájosabb asszony Páriában.

Két év gyorsan tűnt el, hogy észre 
sem vették. A nyarat valami tengeri fürdőn
töltötték, melynek költségeit szintén Héléne 
gyűjtögette össze és Charles büszke volt, 
amikor azt látta, mint csodálják mindenütt 
szép és elegáns feleségét a férfiak, toilette- 
jeit pedig az asszonyok.

— Ha tudnák, — súgta ilyenkor ne­
vetve Héléne — hogy ez a toilette rajtam 
csak harmincz frankba került...

*

Valahol egy társaságban Charles meg­
hallgatott egy pletykát. Egészen véletlenül 
hallotta, hanem a vér összeszorult a szivé­
ben. Egy ismert szép asszonyról beszéltek

s a mende monda terjesztője igen alapos 
tájékozottsággal birt a titkos affairaről.

— Annak az asszonynak a férje, me­
sélte, tiz-tizeukétezer frankot keres évente, 
de huszonötezer frankot költenek anélkül, 
hogy adóssága lenne... Ha kiváncsiak en­
nek a számtani rejtvénynek a megoldására, 
látogassák meg a rue Drouotban miié Ber­
linét: annak a szalonjában találkozhatnak a 
legbecsületesebb asszonyokkal, akik a fér­
jük jövedelmét igyekeznek szaporítani a 
maguk tehetsége szerint. Én tömérdek asz- 
szonyt ismerek, akiket a legjobb társaság­
ban elfogadnak, hanem akik kót-háromszáz 
frankért egy délutáni tóte-á-téte-re haj­
landók ...

Charles maga sem tudta, mért rettent 
meg ennek a pletykának a hallatára, hanem 
ettől a pillanattól fogva fel volt dúlva a 
boldogsága. Mintha szép álomból riasztót- 
ták volna fel, úgy tárult fel a lelkében egy 
szörnyű, szégyennel teli gyanú.
, . — Ah, hiszen az képtelenség I — osil-
lapitgatta magát.

Hanem a gyanú nem akart elaludni 
Most már 6 is különösnek találta, hogy a ! 
felesége hihetetlenül kitünően tud gazdái- 1 
kodni a pénzzel. S egyszerre gyanúsnak ' 
vélte azokat a toilletteket, az ékszereket, a ! 
gyakori színházi páholyokat, a fürdőzés 
költségeit ős fölötte gyanúsnak azt a titko­
lódzást, amelylyel a felesége a kifizetett 
számlákat rejtegeti. Nehány napon át a 
legiszonytatóbb szenvedéseket állotta ki; 
félt valamitől, amit maga sem mert tisztán 
látni s utána kutatni. Arra nem emlékezett, 
hogy a feleségéhez gyanús levelek érkeztek 
volna. De hát okos asszony nem irat a 
lakására szerelmes leveleket.

— Meg kell tudnom mindent, —

mondta végül, — ez a bizonytalanság ret­
tenetes. Meg vagyok győződve arról, hogy a 
gyanúm nevetséges, de a gyanú öl.

Egy délután Charles egyedül van ott­
hon : Héléne valamelyik barátnőjéhez távo­
zott. Az alkalom ingerelte a férjét s felfe- 
szitette a felesége szekrényét. Az első, ami 
szemébe öltött, egy aczéldoboz volt. A doboz 
kulcsa — valószínűleg véletlen — benn volt 
a zárban. Amikor Charles felnyitotta a fe­
delét, hideg verejték ütött ki a homlokán. 
Nyolczezer frankos bankjegy mellett mint­
egy kétszáz frank volt benne... A doboz 
mellett gondos rendszeretettol egy halom 
számla feküdt: ötszáz frankos toilettekről, 
más szállítóktól, ékszerészektől... Charles 
mindezt már csak mámoros szemmel nézte; 
gondolkodni alig is tudott már. Azt a leve­
let, amelyet felvilágosításul a feleségéhez 
intézett, be sem tudta fejezni; hanem az a 
néhány kuszáit sor tiszta tükre volt annak 
a lelkiállapotnak, amelyben Charles akkor 
volt.

Amikor Héléne egy órával később haza 
jött, Charles véres testében botlott meg a 
toilette asztalkája előtt.

*

A golyó a bal tüdőt fúrta át, de a seb 
nem volt halálos. Néhány héttel később 
Charles már túl volt minden veszélyen s 
mintha uj életre ébredt volna, boldogan hall­
gatta Héléne szerelmes kétségbeesésének 
ezernyi esküjét; hiszen az egész csak játék 
volt a részéről, atyja kívánta igy, hogy abban 
a hitben tartsák Chariest, mintha a feleségét 
csakugyan hozomány nélkül vette volna el. 
Pedig a hozománya kétmillió volt, csakhogy 
— titokban.

Fr&ngoia de Rire■
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gödre világi tagok. A debreezeni egyház 
küldöttei: Kiss Albert, Diesőffy József, Ko- 
wár Gábor dr., Márton Imre, Szikszay 
gzabó József dr., K. Tóth Kálmán, Szu- 
nyogh Bertalan és Varga Lajos dr. A ta- 
nárválabztó küldöttség elnökei Kiss Áron 
püspök és Degenfeld József gróf.

A jogakadémiai magánjogi tanszékre 
kiirt pályázatra kilencz pályázó jelentkezett, 
akik közül dr. Kiss Albert visszalépett, 
habár az akadémiai albizottság első helyen 
jelölte. Az egyházkerület a következő sor­
rendben ajánlotta a pályázókat:

Első helyen Tóth Lajos dr. budapesti 
ügyvédjelölt.

Második helyen Forgon Lajos dr. pécsi 
posta- és távirdai segédtitkár.

Harmadik helyen Bacsó Jenő dr., deb­
reezeni ügyvédjelölt.

Negyedik helyen Varga Imre dr. deb­
it «zeni ügyvéd.

Ötödik helyen Nagy István dr., tur- 
kevei ügyvéd.

A beadott 16 szavazatból Tóth Lajos 
dr.-ra 15, Forgon Lajos dr.-ra 1 szavazat
esett.

Ennélfogva a jogakudémiai magánjogi 
tanszékre Tóth Lajos dr. budapesti ügy­
védjelölt választatott meg. Korpótléka 1904. 
évi juliua 1- töl számittatik. Évi 3000 ko­
rona fizetése és 800 korona lakbére 1904. 
évi szeptembertől kezdődik.

A főgimnáziumi mathematika-phisikai 
tanszékre beérkezett négy pályázat. Az egy­
házkerület első helyen Nyáry Béla debreezeni 
rtf. főgimnáziumi ^helyettes tanárt, másik 
ielyen Daru Mihály nagykőrösi tanítóképzői 
tanért, harmadik helyen Lengyel Endre h.- 
nácási ref. gimnáziumi rendes tanárt jelöli.

A tunárválaeztóküldöttség szavazásá­
nak eredménye meddő volt, amennyiben i 
Nyáry Bélára és Lengyel Endrére egyen- ! 
Men 8-8 szavazat esett. Az elnökök dr n- 
léae se változtatott a helyzeten, mert egyik 
eloók Nyáry, a másik Lengyel mellett 
iintött.

így tehát az 1885. évi 254-ik határozat 
t-ik pontja értelmében az egyházkerületi 
kitgj ülés jelenlevő tagjai titkos szavazat 
•tjén választanak. A titkos szavazatot meg­
ejtik.

A beadott 76 szavazatból 49 esett 
Nyáry Bélára, 27 esett Lengyel Endrére.

E szerint debreezeni főgimnáziumi ma- 
thtmatika-phisikbi tanárrá Nyáry Béla vá­
lasztatott meg.

A tanitóképezdei tanári állásra csak 
egy pályázó jelentkezett és pedig Molnár 
látván dr. hajdúböszörményi tanár, aki 
képesítettnek és jogosultnak találtatott ugyan, 
de az ügyrend értelmében a közgyűlés uj 
Pályázat kiírását határozta el.

A főiskolai igazgatótanács újjáalakítása 
az 1904—1910. évi oziklusra kerülvén sor, a 
közgyűlés az eddigi tagokat egyhangúlag 
megválasztotta. Eszerint a főiskolai igaz­
gató tanácsba az egyházkerület a kővet­
kező tagokat küldi ki az uj hat évi czik- 
luara: Széli Kálmán, Zsigmond Sándor, 
Dorogi Lajos, Sütő Kálmán, Dávidházy 
János, Görömbey Péter egyházi és Hajnal 
letván dr., Lengyel Imre, György Endre> 
Ujfelussy Béla, Ráeó Gyula és Kiss Elek 
’’légi tagok.

Ezután következett a közgyűlési tagok 
fecdkivüli érdeklődése mellett a debreezeni

főgimnázium igazgatójának választása az 
1904 1910. hatéves oziklusra. A tanári 
testület Sinka Sándort, a jelenlegi nagy­
érdemű igazgatót ajánlotta, aki ezt a díszes 
és fontos állást nagy tudással párosult oda­
adó buzgalommal tölti be. Az igazgatóta­
nács ellenben Karai Sándort jelölte első 
helyen.

A közgyűlési tagok, számszerűit 75-en, 
leadván szavazatukat, Degenfeld József 
gróf elnök kihirdette az eredményt.

Karai Sándorra adtak 45 szavazatot, 
Sinka Sándorra 27 szavazatot, 3 szavazólap 
üres volt.

Eszerint a debreezeni főgimnázium 
igazgatójává az 1904.-1910. oziklusra Karai 
Sándor választatott meg.

Az eredmény kihirdetése élénk moz­
galmat keltett a közgyűlési teremben. A 
karzatot megtöltő kollégiumi ifjúság han­
gosan éltette Sinka Sándort, amiért 
Degenfeld József gróf elnök az ifjúságot 
csendre intette.

Simonffy Imre debreezeni egyházi 
főgondnok megválasztását a közgyűlés ör­
vendetes tudomásul vette, és a főiskolai 
igazgatótanács tagjai közt igazolta.

Ezután a főiskolai gazdasági tanács 
jelentését olvasták fel, amelyet a közgyűlés 
tudomásul vett.

A közgyűlés 1 órakor felfüggesztette 
működését és a tagok az „Angol királynő" 
szállodába vonultak, amelynek éttermében 
Degenfeld József gróf fényes ebédet adott a 
közgyűlés tagjainak. A pazar ebédet a íeg- 
obb hangulat kisérte.

tűk térdet, fejet. Börtönbe velük, Magyar- 
országon nem tűrünk olasz vm deltát Nem 
engedjük, hogy a kifli gyilkos szerszámmá 
alakuljon át. A rémuralmat a teknő mel­
lől sem lehet gyakorolni. Mutassa meg gf. 
Tisza István, hogy az ő hires „erőskeze“ 
még a pékek lelkét is át tudja gyúrni, 
ha túlságosan befütötték a kemenezét. — 
Akár Tatár, akár Dénes, akár Dávid az 
anarkista,j börtönbe vele — ez legyen 
a kormány első teendője. Szorítani lehet 
ott egy kis helyet a vasutasok mellett a 
pékeknek is, mert az állam ilyen szörnyű 
Tatárjárást sem tűrhet meg, ilyen vad 
1 atár mellett sem elégedhetik meg a sze­
gény tatár szerepével!

A debreezeni ácsok és kőmű­
vesek versengése.

— május 26.

Egyről-másról.
j — május 26.

A szobrok beszélnek. Kossuth 
, Lajos szobra előtt beszél báró Bánffy 
1 Dezső Szegeden és követeli nagy erővel 
; — az önálló vámterületet.

— Hallja-e a gróf ur, kiált Kossuth 
szobra a közelében befaköpenyegezettTisza- 

! szoborra — ez az ember, úgy látszik, en­
gem akar lepipázni! Miniszterelnök lett 
belőle, amiért a temetésemről meglépett, 
most meg el akar temetni, hogy ő legyen 
a kuruez-vezér!

Grói" Tisza Lajos pedig ezeket kiálltja 
vissza:

— Már az igaz, hogy furfangos góbé 
a jó Bánomisénffy báró! Az lenne még a 
furcsa, ha megverné az öcsémet Szegedé­
ben ! Úgy látszik, azt hiszi, hogy neki 
rekonstruáltam Szegedet! óh, hogy őt ma­
gát vinné el a Tisza, amiért itt rekonstruálja 
a rombadőlt pályáját! Csak le volnék lep- 

' lezve, hogy én leplezhetném le a vén 
rókát! Szobor vagyok, de fáj mindem 
tagom!

így diskurálnak a szobrok, a hopp- 
mester ur arra kiváncsi, hogy mit gondol 

I most felöle a saját szobra, amely az or 
1 szágos szabadelvű körben van felállítva! 

Ez hallhat csak eredeti nyilatkozatokat 
önmaga felől!

van-A gyilkos kifli. Zár alatt 
nak-e mór Tatár Dénes és Molitorisz Gyula, 

I a pékrezérek ? Mert világos immár, hogy 
I az ó embereik Ítélik halálra s ha kell, le 
1 is szúrják azokat, akik nem hajtanak előt-

Az ácsiparosok ismert és a kőművesek 
ellen irányuló mozgalma már is elienakoziót 
szült A kőművesek az ácsokéhoz hasonló 
kartellt kötöttek és minden erejükkel ipar­
kodnak az ácsok mozgalmát megtörni.

Álláspontjuk az, hogy az ácsok teljes 
építkezést ne vállalhassanak el. Ez — sze­
rintük — csak a kőművesek joga, ki az 
épületről az építtetőnek tervrajzot is késeit 
míg ha az ács külön vállalja fel a munkát’ 
az építtető vallja a kárt, mert a kőműves ez 
esetben tervrajzot csak a kőműves munká­
ról készít s igy az építtető kap fedél nél­
küli háztervef, vagy falnélküli tetőtervet.

A kőművesek azért is tartják az ácsok 
kívánságát kivihetetlennek, mert ha az 
építtető nem a kőművessel vállaltat és nem 
ő a fővállalkozó az összes szakmunkák pon­
tos elkészítéséért, akkor a kőműves állvá­
nyait sem adja az ácsnak és állvány nélkül 
a tetőszerkezetet elkészíteni lehetetlen.

Hátrányos az épittetőre azért is, mert 
akkor a két iparág képviselőjével külön 
kellene szerződni, ami egyrészt sokkal költ­
ségesebb az épittetőre, mint ha az összes 
munkákat közös vállalkozónak adja ki, más­
részt pedig a laikus építtető a műnké iát 
szakszerű ellenőrzésére nem képes.

Ez az irányzat indítja az ácsokksl 
szemben a kőműveseket arra, hogy amint 
az ácsok kimondották a kőművesekre a 
bojkottot és magukataz ácssegédek védelme 
alá helyezték : úgy a kőművesek is ép. n 
ilyen bojkottot mondanak az ácsokra s 
mozgalmuk oda irányul, hogy a helybeli 
ácsmesterek mellőzésével a különben is 
csekély számú ácsmunkát vidéki ácsmeste­
rekkel végeztetik.

Ha a kőművesek ezen szándékukat 
megvalósítják, akkor az ácsok — munka 
nélkül lóvén — szervezkedhetnek a kőmü 
vesek ellen, emelhetik az ácssegédek mun­
kabérét 32 fillér órapénzről 36—40 fillérre, 
mert először: nem lesz mit vállalni és 
másodszor: nem lesz a munkásokat mivel 
foglalkoztatni.

A közönség szempontjából érdekes ez 
a két egymás ellen irányuló mozgalom, 
mert épen a közönség lesz hivatva eldön­
teni érdekeinek legmegfelelőbb módon, hogy 
vájjon az ácsok vagy a kőművesek állá 
pontja a helyes?

A magunk részéről ezt a két mozgal­
mat csak helyesnek tarthatjuk, mert a 
tisztességes verseny iránti mozgalom min- 

! dig rokonszenves ős ez ép úgy érdeke az 
I ácsnak, mint a kőművesnek, az ácseegéd- 
j nek ép úgy, mint a kőmüvessegédnek és a i közönség építkezéseinél ezen a czinien fu­

kar sohasem lesz, de egy ilyen mozgalom­
mal szemben, amely tisztán az ő bőrére 

! megyen, kérdés aztán az, hogy a nngy 
összegü vállalkozás és a segédek busás 
fizetése arányban áll-o a szakértelemmel és

fi !
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a szaktudással ón nem kap-e majd nap-nap 
után tapasztalható, gyarló szakértelmet igazolt 
silány építkezéseket?

Midőn az épiiö iparosok egzisztenczi- 
ájukat biztosítani akarják, jó lesz, ha erre 
a kérdésre is figyelemmel lesznek és az 
elvégzett munkálatok is arányban legyenek 
a felemelt mu íkadijjal.

Egyébiránt a mozgalmat tovább is 
figyelemmel kisérjük., és a fenti kérdések 
felvetése is nem a helyi ópitő iparosok 
kicsiny lése, hanem inkább olyan kérdés, 
melynek tisztázása nagyon is érdekli a 
közönséget.

Tereíere.
Az elbűvölt tanács.

— május 26.
Feketébe öltözött komoly ábrázatu ur 

jelent meg déli 11 órakor a várositanács előtt.
— Baltazár bűvész vagyok, — mu­

tatta be magát. — Kérek engedélyt, hogy 
a színházban előadást tarthassak.

— A színházban ? Hm, hm. Ott oda­
való dolgokat kell ám produkálni. Elég 
nagy bűvésznek érzi ehhez magát? — 
kérdezte Oláh Károly színházi tanácsnok

— Kérem, engedjék meg, togy erről 
némi próbákat adjak.

A tanács az engedélyt megadta és 
Baltazár a városi tanácsot egy félórai tar­
tamra balta zár alá helyezte.

— Mindenekelőtt egy játszma kár­
tyára van szükségein! — kezdi a bűvész. I

A tanács tagjai összenéztek. Rövid, 
de beható tanácskozás után elhatározták, 
hogy a hajdút elküldik egy játszma kár­
tyáért és utasították Roncsik Lajos fő­
számvevőt, hogy a költségvetéjbeu erre 
az uj tételre gondoskodjék fedezetről.

Az uj kártyát a bűvész egyenesen ! 
Király Gyula tanácsos kezébe nyomta.

— Látja tanácsos ur, ön már meg­
tanult az én büvészetem utján kitíinőeu 
alsózni. Ha a partnere bemondja a kvint- 
bélakasszát, ön bátran bemondhatja a 
vannak és kontrát négy alsóval.

Király Gyula még magához sem tért 
ámulatából, már a bűvész egy kis fecs­
kendőt tartott szeme elé.

— Most tessék ide figyelni!
A következő pillanatban a Hortobágy 

úgy meg volt öntözve, hogy jövedelmező­
sége szemlátomást raegtizszoresedett.

A bűvész erre egy merész sanzsópász- 
szó-vul eltüntette a város deficzitjét Roncsik 
Lajos fő zámvevő számadásaiból, majd egy 
kézmozdulattal elsülyesztette a pótadót.

Körner Adolf zsebéből néhány hatal- ! 
más utcza-öntözőkocsit rántott elő, közben 
azonban egy oldalmozdulattal Oláh Károly 
szrnházi felügyelő kulturtanácsnok karjaiba 
egy tenyeres-talpas kökényszemü prima­
donnát sanzsirozott.

— Még ez nem minden,— szólalt meg 
a bűvész szerényen. — Most jön a sláger I 
A kiül

Ezzel háromszor maga körül fordulva 
kezeivel a levegőben hadonászott.

A következő perozben eltűnt az egész 
ócska, dísztelen városháza.

Hogy Debreozen városának megfelelő 
milyen uj, díszes városházát bűvölt oda, azt 
már nem láthattam. Úgy káprázott a sze­
mem az addig látottaktól.

Baltazár persze megkapta az engedélyt, 
hogy a színházban játszhassék.

Mákvirág.

DEBRECZEN 1904 május 26.

NAPI HÍREK.
— A színház átalakítása. A

városi tanács a legkomolyabban 
foglalkozik a színház átalakításá­
val. Mint már jeleztük, a tanács 
megbízásából Oláh Károly tanács­
nok megkereste Bálint és Jámbor 
budapesti műépítészeket, kiknek a 
debreczeni színház átalakítására vo­
natkozó remek terve a legnagyobb 
tetszéssel találkozott, hogy jöjjenek 
Debreczenbe. A jeles műépítészek 
tegnap levélben értesítették a várost, 
hogy holnap, pénteken érkeznek 
Jebreczenbe. A tanács az értesítés 
következtében holnap, péntek dél­
után 5 órakor a színház átalakítása 
ügyében, melyen a meghívott mű­
építészeken kívül a tanács meg­
hívja Debreczeni Jenő légszeszgyári 
igazgatót, Tóth István és Berger 
Jenő építészeket és a sajtó képvi­
selőit.

— Debreoxen a nagyváradi pol­
gármester kongresszuson. A törvény­
hatósági joggal felruházott városok polgár- 
mesterei ez évben Nagyváradon tartják meg 
kongresszusukat. Az idei kongresszus e hó 
30 án hétfőn lesz. Debreczen város képvi­
seletében a kongresszuson Kovács József 
polgármester, a Kongresszus alelnöke, Vecsey 
Imre főjegyző és Csóka Sámuel tanácsnok 
lesznek jelen.

— Rózsa Lili menyasszony.
Egyik aradi lapból vesszük át. az alábbi 
érdekes eljegyzés hírét. Piros püuköst 
napján két ilju, szerelő szivet fűzött össze 
a kicserélt karika gyűrű. Két rajongó köl­
tői lelket egyesit a szerelem, amely évek 
előtt fakadt a majdnem gyermekszívekben, 
de egyre fejlődött, virágzott. Pünkösd va­
sárnapján jegyezte el magának meny­
asszonyául Losonczy Zoltán, az „Arad és 
Vidéke“ belső munkatársa Szentkirályi 
Mártát, néhai Szentkirályi Albert ország- 
gyűlési képviselő és neje született Helvey 
Ilona leányát. Losonczy Zoltánnak, a jeles 
újságíró és mély érzésű poétának nevét 
ismeri az újságolvasó közönség de a 
Szentkirályi Mártáról talán csak kevesen 
tudják, hogy az aradi közönség volt dédel­
getett kedvenezének, Rózsa Lilinek, a deb­
reczeni színház mostani kedvelt primadon­
nájának a családi neve. A boldogság leg­
szebb virágai áraazszák el illatukkal a 
költő és művésznő frigyét.

— A Csokonai-Kör közgyűlése.
A Csokonai-Kör 1904. május 29 ón d. e. 
10 órakor a kereskedő társulat dísztermében 
rendes közgyűlést tart. az alábbi tárgyso­
rozattal: Megnyitó beszéd Géresi Kálmán 
elnöktől. Az 1903 ik évről szóló jelentés 
dr. Tüdős János főtitkártól. Számvizsgálók 
jelentése az 1903. évi pénztári forgalomról. 
Az 1904. évi költségelőirányzat. Három szám- 
vizsgáló és tiz választmányi tag választása. 
Esetleges indítványok

— A legeltetési esabályrendelet 
módosítása A belügyminiszter a Horto­
bágyon a legeltetési joggal biró gazdákat 
és háztulajdonosokat érdeklő rendkívül fon 
tos leiratot intézett a városhoz. A miniszter 
Klein Zsigmond, Csóka József és társaik 
legeltetési kihágása ügyével kapcsolatban 
az 1894. évi XII. törvényezikk némely ren 
delkezéseivel ellentétben álló 1888. évi 
hortobágyi legeltetési szabály rendelet Búr- ' 
gŐ8 módosítására szólítja fel a város kö­
zönségét. A miniszter ugyancsak e leiratá­
ban adja tud túl, hogy a legeltetési kihágással

vádolt gazdálkodókat a tanács és » k* 
igazgatási bizottság által a terhűkre ki»'" 
tett háromezer és néhány száz korona hé 
ság alul a miniszter felmentette. D
a a " ®ttvá«eti előadás a «sinháaban
A városi tanács ma tartott ülésén 
dólyt adott Baltazár tanárnak, hogy a 
házban bűvészet! és spiritisztikei előadd' 
kát rendezzen. Az előadás jövő hó i a 
és 2 án, szerdán ós csütörtökön lesz n
stEr “,6ihei?4™“-1 »
Aa esküdtképp. X” 55T 

lajstromának összeállítására kiküldöttv 
zotLág tagnap délután Kovács j,w 
polgármester elnöklete alatt ülést tartott 
amelyen megtették a munkálatok előkés»; 
tősőre az intézkedéseket. Az adóki vetők 
összeírása alapján Írják össze az esküdt- 
képes egyéneket, a kiknek ideiglenes név­
sora közszemlére fog kitótetni.

— Eljegyeée. Péntek József debre- 
ozem iparos eljegyezte Orbán Mariskát 
Orbán Lajos polgártársunk kedves leányát!
,x ~ A* Iparos-kör estely e Az Iparos­
kor 1904. június 18-án, szombaton a n.Jv- 
erdei vigadóban tánozczal egybekötött óu»- 
ráos-e .télyt rendez. Be!ópti-d:j: szoméiyjjev 
2 korona, vaosorával 2 kor. 50 fill, melv 
legkésőbb jumus hó lo-áig megváltandó - 
Jegyek e:öra válthatók: Fridvalszky R Zsé
nynrkÍÁáud0rL N,,gy Bé> Varia83y O uh,' 
Bállá Mihály, Pongráoz Géza é> az ip r.e-
tulet helyiségében. Kezdete 8 órakor Felüi- 
fizetések köszönettel fogadtatnak és hírlapi 
lag nyugtáztatnak. r

— ,F»xlyásat e városnál. Debreczen 
városánál Dnmahidy Elemér főispán pályá­
zatot hirdetett 1 számvivőségi számtiszti és 
1 irnoki állásra Előbbire a pályázatok jú­
nius10-ig, utóbbira junius 8 ig adatnak 
be. Ez állások a júniusi közgyűlésen töl 
telnek be.

— öngyilkos méssáros. Toma- 
sovszky Gyula nyíregyházi mészárosmester 
a rossz anyagi viszonyok miatt felakasztotta 
magát.

— Helyettesítés. Domahidy Elemér 
főispán a városnál megüresedett száinve 
vőaégi számtiszti állásra helyettesnek Rackai 
Jenő számvevő-gyakornokot nevezte ki.

— Nem sikerült betörő i. Tegnap 
éjjel Szabó Imre Garai-utczai lakos íatta, 
hogy a Bádogos-utczán egy férfi alak a 
boltajtókat feszegette. Szólott az önálló 
rendőrnek, ki azonnal megfogta az éjjeli 
alakot, ki Kovács Mihálynak mondotta 
magát. Azt mondta, hogy a Bádogos utczá- 
b»n egy kávémérőst keresőit s azért fesze­
gette az ajtókat. Addig is, mig illetőségi 
helyét megtudják, Kovács a rendőrségen 
üdül, mint állás és lakás nélküli egyén.

— Jnninei esküdtek A dobreczeui 
törvényszék egyik tanácsa Szűcs Miklós dr. 
elnöklete mellett tegnap délután sorsolta ki 
a júniusi esküdtszék tagjait. A sorsolás 
eredménye ez: Rendes esküdtek: Kornhoffer 
József baukfőnök, ifj. Daku István gazdál­
kodó, Szathmári Péter építőmester, dr. Révi 
Nándor ügyvéd, Gyarmati István sertés 
kereskedő, Kálnai Lipót, Fenyő Sándor, 
Csanak József kereskedők, Mócz András 
földbirtokos, Nagy Albert sertéskereskedő, 
dr. Bayer Forencz nyugalmazott igazgató, 
Potrevics István gépész, Szöllősi Dániel 
lakatos, Nagy Mihály gazdálkodó, Szilágyi 
Bálint ügyvéd, Glück Béla fufcereskedö, 
Komáromi József papirkereskepő, Ménes 
János birtokos, Dóozy Emil dr. ügjvéd, 
dr. Kardos Albert tanár, Tervey Tamás, dr. 
ügyvéd, Hoff Lajos lókereskedő, Vértesi 
István gazdálkodó, Harsány! Lajos gazdál­
kodó, Bányai József paszomántos, Szabó 
József gazdálkodó, dr. Mariska György 
ügyvéd, Salánki Mihály gubás ős Kerék­
gyártó József géplakatos. Helyettes esküd­
tek : Lövy Barnát terménykereskedő, Nagy
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\j ijiH hentes, Póterfi Benő fakereskedő, 
Nigy Sándjr gazdálkodó, Gyémánt Samu, 
Pjlgari József és ifjú Novelly kde föld­
birtokos )k, Sallai Mihály csizmadia, Darvas 
Pál földbirtokos, Kertész Imre foldbirtokos.

— A* ÖMiekaesabolt csendőr tá­
madóit elfogtak. Tegnap az érmiháiyfal- 
vai csendöreég táviratban tudatta a dubre- 
ez mi rendőrséggel, hogy a Szabó Sándor 
csendőr megtámadóinak egyike Csúcsai Nagy 
Antal Debreozenben van. A bűnügyi osz­
tály főnöke, Jeney Miklós kapitány azon­
nal mozgósította az egész rendőrséget s a 
legszélesebb körű nyomozást rendelte el. 
az erélyes nyomozás meghozta az ered­
ményt. Csúcsai Nagy Antal 20 éves köz- 
veszélyes csavargót Böszörményi Károly 
41. számú rendőr ma délelőtt elfogta. Az 
elfogutxsról azonnal értesítették az itteni 
crtiiidőitióget, honnan Hódossy Sándor őrs­
vezető egy csendőrrel a bűnügyi osztályhoz 
ment s hozzákezdett a Csúcsai A. vallatásához. 
Előbb tagadta, hogy ott lett volna az eset­
nél, de Hódossy annyira zavarba hozta, 
hogy apránként vallani kezdett. Kiderült, 
hogy Szabó Sándor két mihályfalvi rendőr­
rel jött egyik tanyárój, hol valami halált 
okozó testi sértésben nyomoztak. Este volt 
már, mikor hazajöttek s a sötét utozán né- 
üany legény megszólította a csendőrt, hon­
nan jön. Ez egész gyanútlanul bár, de min­
denesetre vigyázatlanul — beszédbe ele­
ged At a legényekkel, akik lassan közbe 
fogták, egyik hátulról átfogta, — a 
többi aztán neki esett, elvették fegyverét 
és kardját. A két rendőr azonnal elszaladt, 
a legények pádig irtózatosan összevagdalták 
a szerencsétlen csendőrt, sőt mikor Pető 
Zsigmond udvarba fólholtan bevánszorgott, 
a gazemb-rek kivonszolták az utozára s 
akkor már botokkal ütlegelték. Otthagyták 
váréba fagyva s elmenokültak. Csúcsai ed­
dig 13 bűntársát vallott be s valószínű, 
bory mindegyiket bevallja, mert mintegy 
25 en voltak. Csúcsait ma délután Er- 
mlhályfaivára viszik, hogy az ottani esend- 
órsőg a nyomozást folytassa.

— Meggyanúsított rendőrök. Az 
Ondódról jött be Kovács Mihály gazdálkodó. 
Itt aztán egy korcsmában annyira beosipett, 
bogy a Pesti-utoza kövezetén elnyomta a 
butgóság A rendőrök felköltötték s haza küld­
ték, de Kovács nukitámadt a rendőröknek, ed- 
ják vissza 50 forintját, — hiába magyaráz­
ták neki, hogy ha volt is 50 forintja, azt a 
korcsmában hagyta, de a részeg csak a 
rendőrökön követelte a pénzt. Mire aztán 
részegségét kialudta a börtönben, akkorára 
az 50 forintos gyanúja is elszállott a má­
morral.

— Betörés nappal. Lapunk zár­
takor értesülünk, hogy a Hatvau-utczai 
knrt egyik boltját délben két czigányasszony 
feltörte. Az egyik asszonyt, Lakatos József­
nél elfogták, a másik elmenekült

Debreoseni gyorsírók sikere. Az
ungvári országos gyorsíró versenyen a 180 
szótagos verseny első dijait Nagy Imre és 
Sik Antal debraozeni diákok nyerték el.

— 8*11* Mária bolondja. A nagy­
váradi rendőrök hétfőn egy szerencsétlen 
enbert fogtak meg az éjszakában. A Nagy- 
piicztóren járó éjjeli népet riasztotta meg a 
szegény, aki artikulátlan, vad ordítással 
futkosta be az óriás teret s közben leszórta 
m igáról ruháit. V rendőrségnél hamarosan 
megállapították, hogy a boldogtalan ember 
megőrült, a téboly hirtelen tört ki rajta. 
Mig a kényszurzubbonyt ráadták, kétségbe­
esetten kiabálta:

— Vegyétek ki I A Szűz Mária itt van 
a gyomromban! Vegyétek kil

Azután arról beszélt, hogy Krisztus 
az 6 kvártélyosa s nem engedi kinyitni a 
ládáját. A ozellában, ahova zárták, egész 
éjjel dühöngött s a falra akart mászni. A 
szerencsétlen embernél talált iratokból meg­
állapították, hogy Maohin Christoforo udinei 
illetőségű olasz famunkás s legutóbb a
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Willgerodt féle vállalat petrószi erdőüze- 
rnénél dolgurott. A teboLodoltat az elme- 
gyógyitó intézetbe szállították.

— A magyargyalázás megju-
ta mazása Amint megírtuk, a szegedi 
utász-kaszárnyában tizenhárom napi fog­
ságra vetették Serfőző Sándor német- 
bugsáni járásbirósági in.datisztet, mivel az 
ellenőrzési szemlén így jelentkezett, ,jelen, 
pardon, hír!“ Juetch Nándor 43. gyalog­
ezredbeli főhadnagy követte el ezt a vitézi 
tettet, aminél egyébként már különb dol­
gokat is cselekedett Juetch, ez a hős. — 
Utcai csőcseléket megvendégelt, a korcsmá­
ban és magyarellenes dalokat énekeltetett 
velük. Emiatt előkelő helyről feljelentették 
a temesvári hadtestparancsnokságná! a fő­
hadnagyot, aki ellou vizsgálatot indítottak 
és büntetésül — soronhivül kinevezték szá­
zadosnak.

— A legszebb aői kézi táskák, pénz-, 
szivar- és czigaretta táro/ák, kézi bőröndök, 
kofferek, utazási kellékek, úgyszintén a leg- 
csinosabb menyasszonyi és alkalmi ajándék­
tárgyak beszerzésére ajáuljuk Mentze Hen­
rik újdonságok áruházát, Piaoz és Szent- 
Amia utoza sarkán. Az olcsó szabott ár 
minden darab árun kitüntetve.

•— Letzter József fenyképósieti, 
festészeti ói fény képnagyítás! műterme 
Piaos-utcxa 44., dr. Ujfaluiey-ha*. 
Állandó fénykópktállltás a műterem 
kapubejáratanál levő kirakatokban.

Budapest, május 16. Pétervár- 
ról vesszük a távirati hírt, hogy 
az oroszok feladták a kísérletet, 
hogy adalni-i hajóépítő műhelyeket 
és gyárakat megsemmisítsék, ne­
hogy a japánok kezébe kerüljenek. 
Stössel tábornok megtiltotta a ha­
jógyár rombolását.

Nagy bányaszerencsétlenség.
Budapest, május 16. New-Yorkból ká­

belen tudatják, hogy egy kőszénbányában 
robbanás történt. — ötven munkás életét 
vesstette.

Budapesti árutőzsde.
A „Debreczen“ távirati tudósítása 

— Déli zárlat. —
— májú-, 26 

Készáru : szilárd.
Búza májusi........................... —•----------—
Búza októberre.......................8-87 8 88
Rozs májusra............................—•--------- —
Rozs októberre....................... 6 87—6'89
Zab májusra............................——— —
Zab októberre............................5'81—5 82
Tengeri májusra.......................—■--------•—
Tengeri júliusra....................... 5 37- 5 38
Tengeri augusztusra.................. ............... —
Repoze augusztusra.................. ............... .—

— Búr rudak. Brüll Márton vá­
rosunkban letelepedett pékmester lapunk 
mai számában hirdetett, nálunk legújabb 
készitményii süteményére, a braasai-féle 
búr rudakra felhívjuk olvasóink figyelmét.

— Szerény igényű nő, aki a köny­
velésben is némi jártassággal bir, valamely 

j üzletben pénztárnoknői állást óhajtana el­
foglalni. Szives megkeresések Molnár Mi- 

j hálynó Zápolya-u 6. sz. ozimra kéretnek.
— Kereskedő segéd és rőfós női 

divat szakmából állást keres. Szives megke­
resések e lap kiadóhiva alába kéretnek.

10—15 magasübb.

TÁVIRATOK.
(Érkezik d. u. '/,2 órakor.)

— A „Debreczen“ eredeti távirata. —
A magyar delegáczlóból.

Budapest, május 26.
A magyar delegáczió tengeré­

szeti albizottsága Dániel báró elnök­
lete alatt ma délelőtt ülést tartott. 
Az előadó jelentése szerint a ten­
gerészeti kiadásokban egy millió 
költségtöbblet van. A tengerészeti 
szükséglet 28 százalékát Magyar- 
országon szerzik be.
A szász királyi család gyásza.

Budapest, május 26. Mária J zefa 
kir. herczegnő Izabella szász herczegnő 
temetésére Drezdába utazott.

Orosz-japán háború.
Budapest, május 26. Londonból 

táviratozzák, hogy az oroszok el­
pusztították a koreai császári család 
épületeit. A lakosság nyugodt, bár 
az orosz csapatok nagy kárt tettek 
vagyonában.

Budapest, május 26. Londoni 
táviratok szerint egy japán hadi­
hajó félreértésből rálőtt egy német 
és egy svéd gőzösre. A svéd gőzös­
ben kárt tett.

A kocsis bosszúja.
(Elpáholt udvarló.)

— május 26.
A szomszéd Nyíregyháza városát kí­

nos botrány foglalkoztatja napok óta. A 
közbeszéd tárgyát képező eset szereplői 
égj ottani tekintélyes orvos, annak fele­
sége, egy ügyvédjelölt és az orvos kocsisa. 
Az orvos neje, ki, daczára annak, hogy 
közeljár a kétszer két X-hez, még mindig 
szép és fess asszony. A sneidig menyecske 
nem tehet róla, hogy egy 20 éves leány- 
sziv szerelmét érzi még mindig magában 
és szeret. A férj szerelmével már betelt, 
mást keresett és az ideált meg is találta 
az ügyvédjelöltben.

Az ügyvédjelölt mindgyakrabban já- 
rogatott a házhoz, de leginkább, sőt az 
utóbbi időben mindjg akkor, mikor a férj, 
az orvos távol volt. Mintegy két hóvá, 
ezelőtt mikor a férj hazament, csalhatat­
lan bizonyítékokat szerzett aziránt, hogy 
felesége rajta kívül mást, az ügyvédjelöltet 
is szereti.

A házibarát ettől a naptól kezdve 
nem lépte át a ház küszöbét, de a lérj 
sem, mert otthagyta nejét. Pár napi távol­
iét után a családtagok eredményes békél­
tetései után a férj ismét hazatért.

Béke, nyugalom, szeretet ütött tanyát 
újólag az orvos házában. De sajna, az 
utóbbi, a szeretet csak látszólagos volt.

Az ügyvédjelölt ur ismét beállott házi 
barátnak és az asszonyka szívesen fogadta 
Titokban iárogatott ezután is az ügyvéd­
jeiül^ rendszerint 6—7 óra között, mikor 
a férj a kaszinóban volt. De bármily óva­
tosan is lépett a házba, a oselédiég előtt 
még sem titkolhatta jelenlétét. Legutóbb, 
pünkösd előtti napon az asszonyka nem a 
legjobb kedvű volt és ilyen hangulatban a 
kocsist alaposan leszidta.

A kocsisnak fájt a bántalom, bosszút 
és pedig kegyetlen bosszút forralt bántál 
mazója, az orvosnő ellen.

Délután a rendes időben ismét ellátó-
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gátolt az ügyvédjelölt. Bizalmasan társalog­
tak az asszonykával és egyikőjük sem sej­
tette a közeledő veszélyt, mely őket fenye­
geti.

A bosszuforraló kocsis, mialatt az or­
vosnő és az ügyvédjelölt szórakoztak, /el­
sietett a kaszinóba és besúgta a férjnek : 
kutya van a kertben.

A férj ott hagyta a kalábert, rohant
haza

A kicsié állítása valónak bizonyult az 
ügyvédjelölt ott volt.

A meglepett szerelmesek a váratlan 
vendé# megjelenésére nagy zavarba jöttek. 
A férj nem kímélte a becsületsértő kifeje­
zéseket a megcsípett gavalérra, aki úgy vett 
magának elégtételt, hogy a férjet in- 
zultálta.

Erre bekövetkezett a tragédia. A fel­
háborodott ős megsértett férj nem maradt 
adós. Elégtételt vett 6 is, de alaposat. Fel­
kapta vastag sétapálczáját és a házibarátot 
úgy helybenhagyta, hogy az alig várta már, 
hogy az utczán lehessen.

Az eset még itt nem ért véget. A férj 
elég'étele olyan erélyes volt, hogy az ügy­
védjelölt pár napig az ágyat nyomta és lo­
vaglás elégtételt kért a férjtől, aki pedig 
azalatt, mig a házibarát kiheverte a ,fára­
dalmakat“ és „fájdalmakat“, gondoskodott, 
hogy a törvényszéknek is legyen mun­
kája ebből az ügyből.

Véres harez egy rablóbandával.
— Saját tudósítónktól.

Nöemanczipáczio egy vármegyeházán.
Kép a jövőből.

(Saját tudósítónktól.)
— május 26.

Bihar vármegye hivatalaiban legköze- ' 
lebb szépséges hölgyek fogják intézni a 
végzéseket és egyéb aktákat. A vármegye 
területére nézve a miniszter szankczionáíta 
a nőeroauezipácziót és a fehér, bársonyos 
kacsóju kisasszonyok, akik eddig csak az 
Írógép billentyűin zongoráztak, jövőben 
már önállóan fogják végezni a kevésbbé 
fontos előterjesztéseket és sajátkezűig 
teszik fel a kisebb ügyekben hozott vég­
zéseket.

Még a múlt évben került a megye- 
gyűlés zöld asztalára az indítvány, mely 
azt ajánlta, hogy ezután a vármegyehá­
zán a nők is kaphassanak előképzettségük­
nek és tehetségüknek megfelelő hivatalt. 
Biharomig közgyűlése talán csupa udva­
riasságból fogadta el a nem is csekély 
jelentőségű indítványt s azóta már hónap- 
ról-hónapra nőtt a megyei nőhivatalnokok 
száma. A közgyűlés czikkelyét felküldték ' 
a belügyminiszterhez s most meg is jött : 
rá a felelet, a jóváhagyás.

A belügyminiszter a vármegye hatá­
rozatát jóváhagyta abból az okból, mert a 
minősítési törvények nem intézkednek vilá­
gosan, hogy vájjon a megüresedő hivata­
lokra csak férfiakat nevezhetnek-e ki, vagy 
választhatnak meg. Feltétlenül következik 
ebből, hogy a kiesebb és a nőknek meg­
felelő állásokat a nők is elnyerhetik. Czól- 
ezerünek tartja azonban a miniszter, hogy 
egyelőre csak a kisebb tisztviselők karába, 
vagyis a kezelő- és segédszemélyzet körébe 
tartozó állásokra alkalmazzanak nőket, akik­
nek a kvalifikácziója is ez idő szerint tulaj­
donképen csak ez állásokra minősiti őket.

A legközelebbi pályázaton e szabály- 
rendelet szerint már bizonyára nagy szám­
mal lesznek a pályázók a szépnem köréből 
is, de meglehet, hogy múlnak az óvek s az 
installácziós megyei urak aszonyt választa­
nak meg szolgabirónak.

- május 26.
A belényesi hegyek közt a tulajdon 

fogalmát újabban úgy magyarázzák az ott 
éiő oláhok, hogy ami a másé, azt fegyveres 
erővel sell kiragadni a más tulajdonából. 
A Belényes mellett fekvő Budurásza köz­
ség erdejében folyt le tegnap a tulajdon 
értelmezésének ilyen módja, egy kis véres 
harczi játék kíséretében.

Mint Belényesről jelenti tudósítónk, a 
gi rög katholikus püspöki uradalom sertés 
faikaja most budurászi erdőben, az úgyne­
vezett gyalinnarei erdőrészben legel. Fegy­
veres kondások őrzik éjjel-nappal a sertés 
falvakat, amelyre nem egy Budurásza vidéki 
oláh kívánatos szemekkel tekint.

Az elmúlt héten sólymos petrászi olá­
hok vetettek szemet a falkára s elhatározták, 
hogy amennyit lehet, elhajtanak belőle.

vasy tizenkét felfegyverkezett 
oláh rontott rá a püspöki uradalom kondá- 
saira. Amint lőtávolba értek, lekapták vál­
lukról fegyvereiket s erős golyózáport zúdí­
tottak a kondásokra. A kondásokat váratla 
nul érte a támadás, de azért lélekjelenlétü­
ket nem vesztették el. Ok is tüzelni kezdet­
tek s nemsokára formális harez fejlődött 
ki az uradalom kondásai és a rablók 
között.
v harcnak első áldozata egy fiatal
kondás lett, aki három golyótól találva esz­
méletlenül rogyott össze. - A mikor a 
a kondások látták, hegy komoly veszedelem 
fenyegeti őket, csatáríár.cba oszolva vehemens 
pnskatüzeiési ktzdíek. A fegyveres rablók 
közül többen megsérültek, azonban egy st m súlyosan.

, . ¥'*sor “ ™blók látták, hogy a kondá­
sok bátran felveszik velük a barezot, fu- 

indultak. A kondások a futókat 
üldözőbe vették s egy sólymos petrászi la­
kost fel is ismertek.
• 0r^ig tartó küzdelem után állott
ismét helyre a nyugalom a gyalinauorei 
vo gyben. A kondások a támadás után azon- 
na lovas embert küldöttek Budcrászára és 
Beiónyesbe, aki a budorászai jegyzőnek és 
uera Sándor püspöki uradalmi kormány­
zónak jelentést tettek a dologról. A csend- 
őrség is mozgósítva lett, azonnal megkez­
dj 8 a nyomozást s azt a sólymos petrászi 
1/* Ííií a kondások felismertek, letar­
tóztatták. A súlyosan megsebesített kondást 
a belényesi közkórházba szállitottáb be.
többé01“ ° y0n 8uly°8* hogy nem éPül fel

egynémely papírja mindazonáltal R,iu , maradt. Így példiul. 0,=a gyi? 5UÄ 
tetemesen amelkedtek arra a fairre J,yes 
a vállalat üzeme igen kedvező e met hit*/ 
sokkal hosszú időre el van látva Az »tákv 
napokban nagy érdeklődés mutatkozott mz' 
a Danibuue" gép- és hajógyár részvéS 
iránt is, miután a hadügyi beruházásnál,!
ezen vállalatnak előreláthatólag 
megbízások fognak jutni. EmelkedUk ví 
gul még a biztosító intézetek közül a pJá 
nonia viszontbiztosító részvényei.

A pénzpiacz valamivel feszültebb s 
elsőrendű malom váltókért 37.%-ot fizetmt Mindazonáltal konstatálható, hogy a X 
piaoz helyzete kielégítő. y penz'

A gabonatőzsdén mostanában naoirsn 
den vannak a nagy árhullámzások Az nr 
szágos eső előtt az eső hiány, mig utána » 
rozsda terjedése volt a spekuláezió vessző! 
paripája. Általában véve a sötéten látók 
dominálják a helyzetet, minek következté­
ben a gabona árak rohamosan emelkedtek 

Rendszerint jól tájékozottak nézeté 
szerint a termésviszonyok magukban véve 
nem indokolják a mostani magas gabona­
árakat s így, ha csak az orosz-japán báberu 
nem nyer újabb alakulást, csuk nem fogják 
magukat tarthatni. A mai üzlet színtelen'
melle«* 18 700° ““ kelt el vá,tozatlan árak

REGfiNYCSARNOK

A boldogság.
— Franozia regény. —
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KÖZGAZDASÁG.
A vetések állása.

A Mercur bank és váltóüzlet r. t. jelentése.
A vetések állása és a pénzpiacz hely­

zete foglalja le ez idő szerint a börzék 
figyelmét. A vetések állása, sajnos, igen 
sok kívánnivalót hagy fenn. Rozsda és 
szárazság rontott ebben a tekintetben, 
annyit, amennyit a természet kedvezésé 
most már jóvá alig tehet. Különösen a 
búzatermést fenyegeti veszély a az ez iránti 
becslések 30% os visszaesést jósolnak a 
tavalyi eredménynyel szembén. Ez a körül­
mény bizonyos lehangoltságot keltett újabb 
bizonyságul annak hogy fejletlen iparral 
bíró államnak milyen eminens érdeke a 
kedvező aratás.

A kedvező momentumok sokasága ter­
mészetesen megakadályozta a jelentékenyebb 
visszaesést, de a múlt héten megélénkült 
forga om újra a legszűkebb határok közé 
szorult.

Ez első sorban a nemzetközi értékekre 
vonatkozik, melyek közül az osztrák-ma­
gyar államvasuti-részvények határozottan 
gyenge irányzatot követtek. A helyi piacz

Pedig jól láthatod, hogy az éjjel 
sem feküdtem le, csupa merő nyugtalan 
kodás miatt!

— De minő ok van a nyugtalan­
ságra. Lássuk! Minő veszélynek lehetek 
én kitéve Gaucher Fülöppel szemben? 
Nem becsületes ember? Az ő korában az 
ember még nem lehet megromlott s kü­
lönben is ón nem vagyok már gyermek, 
hogy ne tudjak ellentállani egy fiatal 
ember mézes szavainak.

— Más veszély valóban nem is léte­
zik itt, minthogy szóbeszédre adnátok 
alkalmat, mielőtt te elhatároznád magad 
8 nyilvánosságra akarnád hozni a dolgot .. 
te, ki annyira féled a világ ítéletét, hogy 
még nekem sem engeded meg, házadnál 
meglátogatni téged !

Óh! ön keresztatyám, az már ko 
molyabb dolog volna. Mindenki jól tudja, 
hogy ön nem akarna engem nőül venni; 
önnel nem az az eset van, mint egy há­
zasulni készülő fiatal emberrel.

Ugyan mit beszélsz ? hisz az kép­
telenség. Hogy én ne vennetek nőül, ha 
elég szerencsétlen lennék, valamiképpen 
hírbe hozni téged ?

— Tudom, hogy elvenne. De csak 
becsületből és nem szeretném sem önt ily 
kellemetlen zavarba hozni, sem magamat 
azon kényszerült helyzetbe, hogy a házas 
ságot elégtételképpen kelljen elfogadnom.

Mariánnának minden szava, lelke mé­
lyéből felzavarta Andrét Mindketten meg­
állapodtak volt, a leány lovával a vízben, 
hol Suzon inni akart s Péter a part n 
egy szikladarabhoz támaszkodva.

A patak átlátszóan sikamlott el a 
part fövénye mellett s alig látszék azt 
inegnedvesiteni. A sürü lombozat» fák, 
üde, uj leveleikkel borítva, a szemnek oly 
jól eső, kellemes, enyhe zöld színezetet 
ad!ak a tájnak, vegyülve a felkelő nap 
rózsa fényével.
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— Mariánua — szólt André elgon­
dolkodva — te valóban nagyon szép vagy 
ma reggel és azon ifjú urnák, ki azt véli, 
hogy egyedül ő fedezte fel szépséged, igen 
nagy megvetéssel kell irántam viseltetnie, 
miután oly higgadtan s egész szerénység­
gel beszéltem neki rólad, mint mikor az 
atya előtt leányát dicsérik. Ezt alkalma­
sint el fogja beszélni neked.

— Jól van, de hát mit kellene el- 
jiinuem azon beszédből.

— Azt, hogy az én helyzetemben nem 
V >lt szabad téged egy udvarló szempontjá­
ból Ítélni meg és hogy azért nem uevet- 
- ges az ember, ha helyesen és igazságo­
san akar cselekedni. Te szememre látszol 
vetni, hogy vak voltam irányodban, kö­
zönyösség, vagy megvetésből. Nem teltet­
néd fel éppen úgy azt is, hogy becsület­
érzésből és tiszteletből voltam az.

— Köszönet szavaiért keresztanyám — 
válaszolt Mariánna sugárzó arczczal, — de, 
önnek közönye sohasem sértett engem. Nem 
sokat csinálok abból, ha szépnek találnak-e 
csakhogy szeressenek és arról tökéletesen 
biztos vagyok, hogy ön mindig őszinte ba­
rátságot érzett irántam. Ha Gaucher ur há­
zassági ajánlatát nem találja előnyösnek 
raám nézve, bizonynyal megmondja ön ne­
kem s ón ekként fogok cselekedni, amint 
ön jobbnak látja.

— Várjunk ma estig, Mariánna; ha 
megtetszik neked az ifjú, akkor megvál­
tozik minden s te többé nem kéred ki ta­
nácsomat.

— Tetszhetik nekem, önnek pedig nem. 
De semmi. Azért nem kevésbbó fogok az ön 
tanácsára hallgatni.

— Tán gúnyolódni akarsz, gyerme­
kem? Ha neked tetszik a kérő, meg kell, 
hogy nyerje az én tetszésemet is.

Marianna arcza átváltozott s egyszerre 
ar. a hid 'g, tartózkodó kis egyén lett benne, 
kit Péter oly jól ismert.

Úgy látszott, mintha sértette volna őt 
keresztanyjának öomegtagadása s elszánt­
sága s mintha belefáradva ebbeli szándé­
kába, hogy szivét hevesebb mozgásra bírja, 
most újból s ezúttal örökre lemondana a 
reményről, szerettetni általa.

(Folyt, köv.)

5Ä Nzép bajiisi
nyerhető a h rés Hajdúsági
bajuszpedrő használata által, 
mely legjob az összes bajusz­
pedrő készítmények között. 
A bajuszt nem töri, nem 
tépi, mindég szép állásban 
tartja és soha sem kemé- 

nyedik meg.
Egy doboz ára 50 fillér.

• Kapható:
Dr. Rotscnek V. Emil

utóda

Grósz Nagy Ferencz
gyógyszerésznél

Debreczen, Kossuth-utcza 8. sz.
Valamint Tóth Béla gyógyszertálában.

•i o

B ESTLEitit
gyermekliszt.y

Legtőkeletesebb 
lápszer csecsemők 

részére.
Kísérleti czélokra fél dobozok a 1 Korona 
fl tisztelt szülésznőknek probe.dobozok és röpi rátok ingyen 
rendelkezésre állnak a NERUDA NÁNDORNÁL fele a 

?»főraktárban Budapest. tvKossulhDiosutaa7sz. jg

= AZ UJ ------

IDELA.XZSTEIC,

Kretonok, Batisztok,
===== ZEF1REK, ==r

Bordürös- és áttört-

Ruhavásznak,
már raktáron vannak

Bosznay J. és Társa
di vatáruh áz ában 

Debreczen, Kossuth-utcza 5

Tisztelettel értesítem a n. é. közön­
séget, hogy Arany János-u. 8. sz. *. a
ptaez közelében egy jól felszerelt minden 
igényeké; kielégítő

pékmühely (sütődét)
nyitot'ain, ahol a legtisztább kezelés mellett el­
fogadok kenyér és egyébb tészta sütéseket 
reggeli 8 órától délután 3 éráig, stitödézn-
UexL naponta kétmr friss sütemény és ki­
lő fő házikenyér kilója fehér 12 kr., barna |1 
kr, rozs 10 krajo árjával áll a köiőneég reo- 
deíkezósére, kereskedések részére nagyobb és 
állandó rendelések egerén a lehető legelőnyösebb 
érakon Kávéházak, bodegák, vendéglők, 
valamint magánhásak részére ajánlom az ál­
talam ké'zitett

Brassai-féle Bnr-radakat
igen jé ízletes Süteményt 7 drb. 10 kr., mely 
ezideig csak nálam kapható.

Amidőn a n é. közönség figyelmét sütö­
démre felhívom, egyu'tal magamat szives jó.o- 
dnlatába ajánlva maradiam kiváló tiszfe'ettel

BRÜLL MÁRTON p ikme^ter.

Árverési hirdetés.
A debreczeni ev. ref. egyház a folyó 1904 évi október hó 1-től 

haszonbérbe adja a következő földeket u. m.
a) hat. évre :

1 Székely Dienes-féle telek után két hold 1520 □ öl ondód! főidet a Kádár-féle 
tanya közelben.

2. Szegények malma telke utáni 13 hold 363 D-öl ondódi főidet a Czuczában, Burai
Sándor tanyája mellett.

3. Nagyc apó-utczai leányiskola utáni 4 hold 1400 fi-öl ondódi földet a Látóképen
kivül a szoboszloi és a böszörményi ut szélén a Kis-Czuczában.

4. Hatvan-u czai kettős iskola telke utáni 5 hold 1050 □ öl ondódi földet « Kádár 
, dűlőben, nyúlik a (gyarmati féle tanyára.

5. Árok-utczai kettős iskola telke utáni 5 hold 1050 Q-öl ondódi földet, a Litóképen
kivül a Veréb-dűlőben.

6 Varga-utczai leányiskola telke utáni 9 ho'd 1050 Q-öl ondódi földet, a Perecz 
dűlőben, Kornhoffer tanyája mellett.

7. Pétertiai leányiskola telke utáni 7 hold 50 D-öl ondódi földet, a péterfiai első
dűlőben a Macs-felől.

8. Miklós-utczai leányiskola telke utáni 6 hold ondódi főidet.
9. A Baranyi ház utáni 10 hold 947 D-öl ondódi földet.
10. A felső leányiskola telke utáni 42 bold 1439 Q-öl ondódi földet, Lkőházzal, 

istállóval ellátva a Vedres-dűlőben
b) 12 évre :

az igyeni koláztatási alaphoz tartozó és a Perecz-düló, ondódi földek ós Maca-puszta 
között tekvő tagbirtoko; a preabilerium határozatának megfe'eleleg a követkesó

megosztással:
1. öá h. 1527 [_] öl földet (most bérli Molnár István).

II. 90 h. 1437 □ öl „ ( „ Kertész István s társai).
III. 90 h. 1438 □ öl , ( , Kertész István s társai).
IV. 90 h 1366 □ öl „ ( „ Szőllősi Ferenci).
V. 90 h. 1366 □ öl „ ( „ Szőllősi Ferencs).

VI. 96 h. 1170 □ öl , ( „ Tóth János e társai).
VII. 96 h. 1170 □ öl , ( „ Tóth János s társai).

Ezeknek a földbirtokoknak árverés utján haszonbérbe adásán» a batáridő az 
egyház tanácstermébe 1904. évi junius hő 1. és 2. napjának d. u. 3 órája 
oly módon tűzetik ki, hogy junius hó 1. napján az o .dódi földek, junius hó 2. napján 
az ingyemskoláztaAsi földek kerülnek árverés alá, mindkét nap d. u. 3 órakor kezdve 

E re az árverésre az érdeklődők azzal hivat iák meg, hogy az árverési felté­
telek az egyház irodájában a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők, esetleg 
le is másolhatók. Ugyanott megtekinthető az I. II. III. IV. V. VI. VII. alatti 
földek vázlatrajza is.

Debreczen, 1904 évi májai hó 17. napján.
Vecsey Imre,

gaid. bizottsági elnök.



Apró hirdetések.
EGÉSZ udvar 3 tzobás úri lakáénál és istálló­

val kiadó Értekezhetni Faragó u. 9 tz.

ZPZÉj K" E részére

kenyérre ragaszthat számok
füzetekben (egy füzet 1—120-ig 
kétszer számozva), kapható a
= Városi nyomdában, =
ára egy füzetnek ÍO fill.

__ D E B R E C Z E JSI

BUZIÁS
1904. április 26.

8ZÓLLŐNEK való föld Vámoepérceen 35 kát. 
hold eiadó. Ár« holdanként 180 korona. Ér- 
I kbzhetni Phpp Imrénél 372. szám.

Szives figyelmébe!
Kávéházak, szállodák, vendéglő­
sök és kereskedőknek, kik pad­
lótokat tisztán és pormentesen 
akarják tartani, úgy próbálják 
meg a kipróbált és nagyon jó­

nak találtatott
pormentesitő olajat,

rn i\ ha zoálat után naivon szép bar­
nás - ziüt ver Használati utasítással szol­

gál a hol kapható is

ZZZZ DARVAS MIKSA-------
fóH/er, o emece gyarmatáru és festék ke- 
rvskedés-iv. n Teleki- és D. á-. Ferencz- 

u‘vz- ^si kén Telefon 294. sz

Temesmegye, vasúti állomás.
idény május 15-től szept. 15-ig.
Magyarország Jogszón savdnaabb vasas-forrásaival bíró 
soeoificus gyógyhoJy szív- ♦*,« iiöbánlalm >JcnAl.

Aczélflirndk, hiiJegvizgyógyintézet maorfürdiik 
n • i i.i r F a medico-mechaniSzívbetegek reszere firtat

oyógymód és gép (Zander) gymnastika.
Dr. Mahler Gyula a szívbajosok orvosának vezetése 
ala<t. A fürdőre vonatkozó felvilágosítással szívesen 

szolgál és prospectust küld.

A fürdő igazgatóig Buziá*-oii.

Van ezerenc ém tudatni a v. é.
közönséggel, hogy

Szabó Lajos fiai urak
Szent Annái szőlőtelopér.ek

.„asztali-bor“
Jtermését megszereztem és azt liter-n- 
6 k nt 30 krajezárért árusítom.

Ilekt 'lirer vételénél engedmény. 
Állandó raktár különböző hegyi 

I es csemege borok bél.
Tisztel ttel

May er Jenő.

Mindennemű gyógy f$ 
ásványvizek

a legfrissebb töltésben kaphatók:

Fritsch Károly
fűszeréi ru-üzletében.,

Főtér, a „Bika“-szállodával szemben.

=— .A. lei

olcsón, jól, praktikusan és modernül
építkezni akar

forduljon

B0RS00Y I. S. építész
irodájához Debreczenben Huityadi-u. 21.

Temp'omok, városi lakóházak tasté 
lyok, iskolák, fürdők, gyárak, gazdaság; 
épületek stb. tervezését vagy elkészítését., 
nedves lakások szárazzá ’ételét, betouiro- 
zást vagy bármily építkezéshez taitozó- 
munkát elvállal.

Építkezésekre törlesztéses kölcsönt 
előnvöse eszközöl ki. — hizms sikerrel 
előkészít a Kőiéivé«, kőfaragó 0» ac-mes­
teri vizsgára. — Epiiő marosok-ak olc-On 
kószir tervrajzokat, kölfséizvetust

3*ti gyáttán 15.000 pár oatipö.

TURUL czipőgyár részv. társaság
aa orsssag iegaagyobb czipőgyára.

F e 1 ü ü íi O w t k * - 1 « ő árak !

Női bőr £140
crugos czipő ^J frt

N' i fűző
ex pő. fekete 

fi-, szin H 2 80
írt

F- rficxugosrw 5Q 
cz'pő, bori- f 
tett és sima ■ Frt

Férfi bő 

fűzős czi

ör Q
ipőO frt

Női, szürke 
vitorla vá­

szon félez ipő 1 frt

Női gombos r 
bőrez pő fe- * 
kefe v. zint s ^

1 frt

Férfi ezugos 
vagy fűzős

Boxcalf

125
r frt

Férfi szürke j
vitorlavászon 1 

fél czipő -*

20
frt

Női fűzős 
czipö 

box bőr 3 75
frt

Színes r
női t őr 

fé 1czipő ■
'frt

Női fólezipő 1 I 20
gumival 1 frt

1
M

Fekete és szi- 
nes, fűzős czi- 
pök gyerme­
kek részére fertői

Leánygom- "í 70 
bős fé1 czipő 1 Mól

Leány fűzős . I 80
bőrczipő szi- [írtől
nes v. fekete

Női szalon I 50
czipő 1 frí

Elegáns,
tartós, 

kényelmes 
és olcsó.

Főraktár Debreczen, Piacz-utcza 50. szám.

Rg4

92 saját raktár a bet- és külföldön 

Debreczen, nyomatott a város könyvnyomdájában. 1904.


